

стей, и здесь обращается внимание на то, как человек излагает – сумбурно или последовательно, что выдвигает на первый план, а что упоминает вскользь. Описание работы может сказать о кандидате гораздо больше, чем это кажется на первый взгляд. Следующий важный момент – причина смены работы. Человек уходит внезапно, не подыскав себе другое место, поэтому есть некоторые перерывы между работами, или предсмотрительно готовит свой переход? Что из себя представляет новая работа? Аналогично предыдущей или расширяет новые обязанности? Какая карьера привлекает – вертикальная – стремление занять руководящий пост или профессиональная – стать специалистом высокого класса.

В анкетах также встречаются вопросы «на свободную тему». Необходимо назвать свои сильные и слабые стороны, какие цели вы ставите перед собой. Эта графа вызывает самое большое замешательство у соискателя и открывает большой простор для получения информации. Как соотносятся заявленные цели и профессиональный путь, имеют ли названные качества отношение к профессии. Читая анкету, можно обратить внимание на разные «мелочи». Как человек отвечает на вопросы – полно или ограничивается только минимумом, следует инструкции или привносит в неё собственные изменения? Может ли уместить сведения в отведенные графы или текст расплывается по полям? Стараются написать разборчиво, аккуратно или спешит, стремясь как можно быстрее отделаться от малоинтересного занятия? В конце концов, насколько грамотно заполнена анкета? Трудно представить себе сотрудника на руководящей должности, плохо владеющего родным языком. Все эти детали тоже создают штрихи к портрету.

Итак, при изучении анкеты постепенно складывается образ человека: как он решает проблемы, какие цели ставит и как их добивается, настойчиво преодолевает препятствия или ищет обходные пути.

#### **ПРОБЛЕМЫ ТОПЛИВНО-ЭНЕРГЕТИЧЕСКОГО КОМПЛЕКСА РФ И ПУТИ ИХ РЕШЕНИЯ В УСЛОВИЯХ ГЛОБАЛИЗАЦИИ**

Тюрин В.Н., Вукович Г.Г., Тишкина Д.В.  
*Кубанский Государственный Университет  
Краснодар, Россия*

В настоящее время существует множество прогнозов дальнейшего развития газового комплекса России. На наш взгляд, природный газ будет обеспечивать вклад в энергетический баланс страны, его доля во внутреннем потреблении начнет медленно сокращаться за счет угля, атомной энергии и возобновляемых источников.

Появятся новые районы газодобычи общероссийского значения – Иркутская область, шельф острова Сахалин, Баренцево море, что создаст новые предпосылки к совершенствованию газоснабжающей системы страны.

Предполагается, что добыча газа возрастет до 960 млрд м<sup>3</sup> в 2015 г. Для этого необходимо будет ввести новые мощности на 150–185 млрд м<sup>3</sup> годовой добычи. Одновременно протяженность магистральных газопроводов увеличится до 160–170 тыс. км (при 150 тыс. км в настоящее время). Намечается рост объемов подземных хранилищ газа для сглаживания неравномерностей потребления и добычи газа. Капиталовложения в газовую промышленность составят к 2015 гг. приблизительно 240 млрд дол.

На наш взгляд, одной из ключевых особенностей российского газового комплекса, которая в первую очередь влияет на внешнеэкономические перспективы его развития, остается неравномерное размещение производительных сил.

Искусственное привнесение конкуренции в газовую среду посредством разделения «Газпрома» на конкурирующие предприятия приведет к негативным последствиям, а конкуренция между предприятиями городского и районного масштаба означает разорение последних. На предприятиях «Урегойгазпром», «Ямбурггаздобыча» и «Надымгазпром» при высоких объемах добычи относительно низкий уровень себестоимости газа и достаточно высокая производительность труда, что в сочетании с разветвленной сетью магистральных газопроводов, позволяющих транспортировать газ из Западной Сибири и Крайнего Севера в любую точку России и в дальнейшем зарубежье, делает конкуренцию с этими предприятиями невозможной.

Сложившаяся вертикально интегрированная структура «Газпрома» способствует разработке оптимальной системы управления предприятиями. В газовом комплексе России правомерно выделить предприятия, работающие на общероссийский и международный рынки, и предприятия городского и областного масштаба. Формирование оптимальной системы управления группами предприятий возможно только в централизованной вертикально интегрированной компании. Однако значение газодобывающей отрасли в экономическом развитии страны нерационально оценивать только с точки зрения её вклада в общий объем добычи, как это имело место в советской экономической науке. Предприятие отрасли может добывать незначительный объем газа в масштабах страны, но при этом обеспечивать город, область, регион энергией, сырьем, рабочими местами, что определяет стабилизацию экономической ситуации в целом.

Подробная информация об авторах размещена на сайте  
«Учёные России» - <http://www.famous-scientists.ru>